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https://youtu.be/IjKwscpQ-aw

KAZANIMLAR

1) M.6.4.2.2. Bir veri grubuna ait aritmetik ortalamayi hesaplar ve
yorumlar.

2) M.6.3.1.1. Acliyi, baslangi¢ noktalari ayni olan iki 1sinin
olusturdugunu bilir ve sembolle gosterir.

3) M.6.3.1.3. Komsu, timler, butunler ve ters acilarin 6zelliklerini
kesfeder; ilgili problemleri ¢ozer.

4) M.6.3.2.1. Uggenin alan bagintisini olusturur, ilgili problemleri
cozer.

5) M.6.3.2.2. Paralelkenarin alan bagintisini olusturur, ilgili
problemleri ¢ozer.

6) M.6.3.2.3. Alan dlgme birimlerini tanir, m*>~km?, m?>-cm?-mm?
birimlerini birbirine donustarar.

7) M.6.3.2.4. Arazi olgme birimlerini tanir ve standart alan 6lgme
birimleriyle iligkilendirir.

8) M.6.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri ¢ozer.
9) M.6.3.3.1. Cember gizerek merkezini, yaricapini ve ¢apini tanir.

10) M.6.3.3.3. Capi veya yarigapi verilen bir gemberin uzunlugunu
hesaplamay gerektiren problemleri ¢cozer.



100 SORUDA

6.SINIF 2. DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 1: M.6.4.2.2. Bir veri grubuna ait aritmetik ortalamayi hesaplar ve yorumlar.

SENARYO: 1 -2

Yigit, tek rakamlardan olusan bir veri grubu
olusturuyor.

u 13, 44, x, 26, 38, 23 veri grubunun agikhgi 41

olduguna gore, x ifadesi en ¢ok kag olur?
Yigit'in olusturdugu veri grubunun agikhig
kagtir?

W4 A,6,8
23,27,21,15,7?

a Yukaridaki veri grubunun agikhgi 13 ise "?"
yerine yazilabilecek en kiiguk sayi kagtir?

B Yukaridaki veri grubu soldan saga dogru artacak
sekilde siralanmis bes tane dogal sayidan
olusmaktadir.

Bu veri grubunun aritmetik ortalamasi 5
olduguna gore, agikhigi kagtir?

24,17, 33, a, 25

a Bu veri grubunun agikhigi 18 olduguna goére,
a’nin alabilecegi degerler toplami kagtir?

e Yukaridaki yoncanin yapraklarinda yazan sayilardan
olusan bir veri grubunun agikhg kagtir?

VIDEO ¢OZUM


https://youtu.be/IjKwscpQ-aw

100 SORUDA 6.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 1: M.6.4.2.2. Bir veri grubuna ait aritmetik ortalamayi hesaplar ve yorumlar. SENARYO: 1 -2

Grafik: Uriinlerin Satis Sayilari o Tablo: Kisilerin Yarisi Bitirme Sireleri

4 Satis Sayilan Kisiler Yarisi Bitirme Sureleri (dakika)
30 oA ibrahim 84
25 mB Kemal 63
20+ Oguzhan
7:1 Ahmet 75
12‘4' I i ------ Mehmet 29
0 > Aylar

Ocak Subat Mart Nisan

Yukaridaki grafikte bir magazada satilan A ve B
marka Urlnlerin yilin ilk dort ayindaki satis

Yukaridaki tabloda bes kisiden dérdiiniin yarisi
bitirme slreleri verilmistir.

Yarigi bitirme siirelerinin agikligi 27 olduguna
gore, Oguzhan bu yarisi en fazla ka¢ dakikada
bitirmistir?

sayilari gosterilmistir.
Buna goére, hangi ay A ve B marka liriinlerin
satis sayilarinin agikhgi en kiigliktiir?

Tablo: Yarismacilarin Aldig1 Sayilar Grafik: Ogrencilerin Cézdugu Soru Sayilarl

Yarismacilar . .
Takimlar 1. 2. 3. 4. Odrenci
Sayisl
K 80 | 122 75 | 41 A
L 63 | 106 | 64 | 82 S
M 166 | 92 | 77 | 50 N
N 81 95 | 143 | 26
p) I
e Yukaridaki tabloda dérder yarismacidan olusan 2 T |1
dért takimin yarigmacilarinin bir turnuvada aldig 0 50 ~ 60 70 80 = SoruSayisi

sayilar verilmistir.
Bir siniftaki 6grencilerin deneme sinavinda

cOzdukleri soru sayilari asagidaki grafikte
verilmigtir.

Buna gore, alinan sayilardan olusan veri
grubunun agikhiginin en biiyiik oldugu takim
hangisidir?

Bu siniftaki 6grencilerin ¢ozdiikleri soru
sayilarindan olusturulan bir veri grubunun
acikhig kagtir?




100 SORUDA 6.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU )
Kazanim 2: M.6.3.1.1. Aglyi, baslangi¢ noktalari ayni olan iki isinin olusturdugunu bilir ve sembolle gosterir. SENARYO: 2

Asagida verilen noktali kagidi kullanarak EFG
acisini giziniz.

. H
L J # L
*
L] L .
E .G
m Yukarida verilen sekle gére hangi aginin olgiisi 80° dir?
Acinin ismini sembolle gosteriniz.
K
A
B
L M
<= '_ N 5 L
. C
@ Yukarida verilen aginin sembolle gdsterimlerinden F " o

herhangi birini yaziniz.

Yukaridaki sekilde BNC acisinin 6l¢lsi kag derecedir?
Sembolle gosteriniz.

% &

A B E

m Asli AB isini ile BC 1ginini B noktasindan birlestirerek
bir a¢i olugturuyor.
Asli'nin olusturdugu agliyi ¢iziniz ve sembolle
gosteriniz.

Yukaridaki sekilde gosterilen agilardan 3 tanesinin
adini yazip sembolle gbsteriniz.
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Kazanim 2: M.6.3.1.1. Aglyi, baslangi¢ noktalari ayni olan iki i1sinin olusturdugunu bilir ve sembolle gosterir. SENARYO: 2

.A.....C.

B .

* -
-D.

Yukarida verilen noktali kagitta DAC agisini
Giziniz.
) yukaridaki sekilde bulunan agilardan 3 tanesinin
ismini yazip sembolle gdsteriniz.

@ Yukandaki sekilde 3 numarali aginin adini
yaziniz. Sembolle goésteriniz.

—_d
—

W

o) ]

A B

@ Yukaridaki sekilde, verilen agilardan hangisi
veya hangileri yoktur?
I.  ABD Acgisi
II.  DEB Agisi
. GHC Acgisi
IV. FBE Aglsl
V. ABCAgisI




100 SORUDA 6.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 3: M.6.3.1.3. Komsu, timler, biitlinler ve ters agilarin 6zelliklerini kesfeder; ilgili problemleri ¢ozer. SENARYO:1-2-3-4

Komsu tiimler iki agidan birinin dlglist 35° ise
digerinin 6l¢lsl kag derecedir?

L M

m Kareli kagitta verilen P, R, S, T, N, Y noktalariyla
olusturulabilecek olan agilardan hangisi KLM
agisina estir?

Yukarida verilen sekle gore birbirine eg olan 3
tane agi cifti yaziniz.

1.

2.

. ACB acisinin timler acisinin él¢tsi 58° dir.
Il. DEB acisinin bittnleri 133° dir.
—_ —_
lll. ADE ile DBE komsu batinler acilardir.
—_—— —_—
V. DEB ile ACB acilari ters acgilardir.

@ Yukaridaki sekle gore verilen ifadelerden hangileri
dogrudur?

€E) Timier iki agidan birinin slgiisii digerinin Blgiisiin-
den 6° fazladir.
Buna gore blyiik olan aginin olgiisii kag
derecedir? Tamler iki agidan birinin Slgiisii digerinin Glgisintin
iki katidir.
Buna gére, kiigiik aginin butiinler agisinin élgusu
kag derecedir?




100 SORUDA 6.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU
Kazanim 3: M.6.3.1.3. Komsu, timler, bitlinler ve ters agilarin 6zelliklerini kesfeder; ilgili problemleri ¢cozer. SENARYO:1-2-3-4

Butdnler iki agidan biri digerinin 7 katindan 12 Acinin Olgust | Tamler Agisinin | Batiinler Agisinin
eksiktir. Olgusl Olgusu
Buna gore biiyiik acinin dl¢iisu kag derecedir? 70° A R

C 45° D
E F G

€E) Yukaridaki tabloda G = 140° ise;
B+D+E-(A+C +F)isleminin sonucu kagtir?

D
E
124
<A —< 5
B\ 52
€X) sitinler iki agidan biri digerinin 2 katindan 30 F
ek5|kt|r." L . @ Yukaridaki sekilde Sekilde A, B ve C noktalari
Buna gére kiigiik aginin tiimler agisi kag dogrusaldir
derecedir? )

—_——

—_—
[BE L [BF, m(ABD) =124° ve m(CBF)=52°

olduguna gore DBE agisinin élgusii kag
derecedir?
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Kazanim 4: M.6.3.2.1. Uggenin alan bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢dzer. SENARYO:1-3 -4

Yukaridaki kareli dizlemde yer alan liggenin
alani ka¢ santimetrekaredir?

B

€D vukandaki ABCD dikdérigeninin uzun kenarinin
uzunlugu 10 cm, kisa kenarinin uzunlugu 6 cm’dir.

Buna goére ABE li¢ggeninin alani ka¢ santimetre

karedir?
A
6 cm
B 7 cm D 5cm C

EE) sexilde ABC ticgen, [AD] L [BC] ve
|BD|=7cm, |[DC|=5cm, |AD|=6 cm'dir.

Buna gore, A(ABC) ka¢ santimetrekaredir?

60mi

C

@ Sekildeki ADC iicgeninin DC kenarina ait yiik-
seklik 6 cm, AC kenarina ait yukseklik 4 cm ve

A(ADC) = 24 cm? dir.

Buna gore |AC|+|DC| kag santimetredir?

@ Yukarida uiggen seklinde verilen bir kartonun iist
yiizii boyanacaktir. 1 m? lik alani boyamak igin 4
TL harcandigina gére kartonun tamamini
boyamak i¢in ka¢ TL gerekir?

A I B

@ Yukaridaki sekil kareli kagit lizerine gizilmistir.
Sekle goére ABD liggeninin alani, BCD liggeninin
alanindan kag¢ birim kare fazladir?
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Kazanim 4: M.6.3.2.1. Uggenin alan bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢6zer. SENARYO: 1-3 -4

D A
K
3 cmL
E 18 cm F - M
B 4ecm C L 8cm
A
@ Sekildeki ABC ve KLM iicgenlerinde [ KU L [LM],
|IBC|=4 cm, |[LM|=8 cm ve |KL|=3 cm’dir.
B 24 cm C

Bu liggenlerin alanlan birbirine esit olduguna
gore, ﬁC’nin [BC] kenarina ait yuksekligi kag
santimetredir?

£¥) Sekilde DEF ile ABC iicgen, DEF ’nin [EF]
kenarina ait yiiksekligi 8 cm ve |EF| = 18 cm,
IBC| = 24 cr'dir.

A(@:FA(DAEF) olduguna gore ABC 'nin
[BC] kenarina ait yiiksekliginin uzunlugu
kag¢ santimetredir?

wozT

Kareli kagitta verilen boyali sekillerin kapladigi
toplam alan kag¢ santimetrekaredir?

Kareli kagit liizerinde verilen boyal bélgenin
alani ka¢ santimetrekaredir?
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Kazanim 5: M.6.3.2.2. Paralelkenarin alan bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢ozer. SENARYO:1-2-3-4

D C

15cm
12cm

b
A H B
m Seklideki ABCD paralelkenarinda [DH] | [AB],
[DK] L [BC] ve IADI=15 cm IDHI=12 cm'dir.
ABCD paralelkenarinin gevresinin uzunlugu 70 cm
olduguna gore |DK| ka¢ santimetredir?

Yukarida kareli kagitta verilmis olan ABCD
paralelkenarinda [DC] kenarina ait yiksekligin
uzunlugu kag santimetredir?

A 25 cm B
A D |
12 em
ol
D E C
B C Yukarida verilen paralelkenarda |AE|=12 cm ve

|AB|=25 cm’dir.
Buna goére ABCD paralelkenarinin alani kag
santimetrekaredir?

Yukarida verilen ABCD paralelkenarinda

[AC]L[ BC]ve A(ABCD=80 cm? dir.

|AC| = 16 cm olduguna gore BC kenarinin uzun-
lugu ka¢ santimetredir?

A 48 cm B

ol 5
m Yukarida ¢evre uzunlugu 156 cm olan ABCD
paralelkenari verilmigtir.
|AE|=10 cm ve |AB|=48 cm olduguna gore, |AF| ka¢
santimetredir?

m Sekildeki 4 es paralelkenardan olusan sisleme
modelinde A noktasinin B noktasina uzakhgi 20 cm
ve C noktasinin D noktasina uzakhgi 6 cm’dir.
Buna gore bu siisleme modelinin alani kag
santimetrekaredir?
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Kazanim 5: M.6.3.2.2. Paralelkenarin alan bagintisini olusturur, ilgili problemleri ¢ozer. SENARYO:1-2-3-4
A D 40 cm

80 cm

B Cc

Yukarida verilen ABCD paralelkenarinda
[AC] L [BC]ve A(ABCD) = 80 cm? dir.
|AC| = 16 cm olduguna gore BC kenarinin
uzunlugu ka¢ santimetredir?

190 cm

@ Yukarida dikdértgen seklinde bir hali ve bu halinin bazi
Olgileri verilmistir. Halinin A, B, C, D, E ve F bolimleri
birbirine es paralelkenar seklindedir.

Buna gore E boliimiiniin alani kag santimetrekaredir?

D C
|16 cm 8 cm
A H B

@ Sekildeki ABCD paralelkenarinda [DH] L [AB],
IDH| = 6 cm ve |BC| = 8 cm’dir.

ABCD paralelkenarinin gevre uzunlugu 38 cm
olduguna gore, alani kag santimetrekaredir?

@ Sare, parelelkenar seklinde ¢izdigi iki resmi
birlestirmistir.
Sare, bu resimlerin 60 cm? lik kismini 7 dakikada
boyadigina gore resmin tamamini ka¢ dakikada
boyar?
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Kazanim 6: M.6.3.2.3. Alan élgme birimlerini tanir, m*>~km?, m?>—cm?-mm? birimlerini birbirine déntstirir. SENARYO: 1 -2 -3 -4

270000 CM2 = oo m? 0,00017 hMZ = ..oooiiiiicieeeeeeee, dm?

Yukarida verilen ifadede bos birakilan yere hangi sayi
yazilmalidir?

X8 Yukaridaki bosluga hangi sayi yazilmalidir?

2,287 KMZ = oo cm?

@ Yukaridaki bosluga hangi sayi yazilmalidir? 720 000 m? lik bir arazi 6 es pargaya ayriimistir. Bu
parcgalardan her birinin alani kag

kilometrekaredir? Bulunuz.

I. 5km?=5000 000 m?2
[l. 12000 cm?=1,2 m?
1. 80 000 mm?= 0,28 m?
IV. 0,8 m?= 80 000 cm?

@ Yukaridaki esitliklerden hangileri yanhistir?

3damZ2+400dmM2 = .oeeeeeeeeeeeeeeeee e m?

@ Yukarida verilen dénisimde bos birakilan yere
hangi sayi yaziimalidir?
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Kazanim 6: M.6.3.2.3. Alan élgme birimlerini tanir, m*>~km?, m?>—cm?-mm? birimlerini birbirine déntstirir. SENARYO: 1 -2 -3 -4

I. 1400 m?, 1 km?’den daha buyuktdr.
II. 1 m? 100 cm?’ye esittir.

I1l. 10 cm?, 100 mm? 'den daha buyuktir.
IV. 13 cm? + 32 mm? + 2 m? = 47 m?dir.

A 25¢m B

Yukaridaki ifadelerden hangisi veya hangileri
dogrudur?
@ Yukarida verilen paralelkenarin alani kag

desimetrekaredir?

4 km? + 760000 dam? - 50000000000 cm? = ? 0,18 hm?:300 m? =7
@ Yukarida verilen islemin sonucu kag

@ Yukarida verilen islemin sonucu ka¢ metrekaredir?
hektometrekaredir? Bulunuz.
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Kazanim 7: M.6.3.2.4. Arazi 6lgme birimlerini tanir ve standart alan 6lgme birimleriyle iligskilendirir. SENARYO: 3 -4

100 m

-0 O

(Y8 5 doniim kac hektara esittir?

@ Yukarida verilen futbol sahasinin alani kag ardir?

@ 450 dekar kag kilometrekaredir?

0,02 hektar + 5 dekar + 37 ar
@ Yukarida verilen islemin sonucu ka¢ metrekaredir?

(GB) 3 donimiiik bir arsa, her birinin alani 100 m?
olan kag tane parsele ayrilabilir?

@ Yukarida verilen dénlisiimde bos birakilan yere hangi
sayl yazilmalidir?
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Kazanim 7: M.6.3.2.4. Arazi 6lgme birimlerini tanir ve standart alan 6lgme birimleriyle iligskilendirir. SENARYO: 3 -4

0,021 ha = cooveeeieiereeeeeeieeeee cm? 4 dekar + 1200 M2 = .ooeviiveeeeeeeeeeee e dam?

(YA Yukarida verilen dontstimde bos birakilan yere

@ Yukarida verilen donisiimde bos birakilan yere hangi
hangi sayi yaziimalidir?

sayl yazilmahdir?

0,0082 dONUM = oo, dm? (5 d6NUM + 0,7 hM2): 68 = eovereeeeeeeeeeeereesreerres

Yukarida verilen dénisimde bos birakilan yere

hangi say! yaziimalidir? VA0 Yukarida verilen dénlisimde bos birakilan yere hangi

sayl yazilmalidir?
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Kazanim 8: M.6.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri ¢ozer.

SENARYO:1-2-3-4

749 Mehmet Bey bahgesinin 110 000 cm? lik kismina ¢im

ekiyor.
Mehmet Bey’in bahgesinin alani 16 m? olduguna
gore ¢im ekilmeyen alan ka¢ santimetrekaredir?

Bir ylizinin alani 720 000 cm? olan bir kumastan,
bir ylizinin alani 4 m? olan sofra bezleri
kesilecektir.

Buna gére en fazla kag¢ tane sofra bezi elde
edilir?

Alani 5,7 hektar olan bir arazi, alani 3 m? olan es
bdlumlere ayrilarak her bir bélime 2 adet agac
dikilecektir.

Buna gore bu araziye dikilecek agag sayisi
kactir?

K marka boyanin bir kutusu ile 30 m?lik duvar

boyanmaktadir ve bu boyanin bir kutusunun fiyati 40
Tark lirasidir.

Hakki Bey’in alani 15 000 000 cm? olan duvari bu
boya ile boyamak icin 6deyecegi licret kag Tiirk
lirasidir?

Alani 1,8 hektar olan bir tarim arazisinin ‘U bos

o W

birakilmistir.

Buna gore bu tarim arazisinin ekilen kisminin alani
ka¢ metrekaredir?

Yasemin Hanim 1 metrekaresinin fiyati 200 Tark lirasi
olan bir arazi alacaktir. Alacagi bu arazinin 3 dénim
olan kismina ¢iftlik, 2 ar olan kismina da ev yapmay!
planlamaktadir.

Buna gore Yasemin Hanim’in bu araziyi almak igin
odeyecegi ucret en az kag Tiirk lirasidir?
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Kazanim 8: M.6.3.2.5. Alan ile ilgili problemleri ¢6zer. SENARYO:1-2-3-4
0,25 hektar
Misir 3m
S0/ 3 dekar
Bugday L 2 J

120 dm

V4° Yukarida verilen dikdértgen seklindeki bahgenin ortasina
bir kenari 20 dm olan kare seklinde bir cocuk oyun alani
yapilacaktir.

Buna gore bu bahgenin geriye kalan kisminin alani
ka¢ santimetrekaredir?

125m

Yukarida dikddrtgen seklindeki bir tarlanin yulaf ve
misir ekilen boélgelerinin alanlari ve bu tarlanin kenar
uzunluklari verilmigtir.

Buna gore bugday ekili bolgenin ar cinsinden
alani kagtir?

Bir firma 4 doniumlik alana sahip bir araziye her
biri 800 m? lik alani kaplayacak sekilde 3 tane
apartman yapacaktir. Bu firma bu arazinin 0,1
hektarlik kismina da fidan dikecektir.

Buna gore firma binalari yaptiktan ve fidanlan
diktikten sonra geriye kalan bog arazinin alani
ka¢ metrekaredir?

@ Bir iftci 60 ar tarlasinin 1,5 dénimine arpa,
2 déndmiine bugday ekmis ve tarlasinin kalan kismini
metrekaresi 40 liradan satmigtir.
Buna gore bu giftci satis sonunda kag lira almigtir?




100 SORUDA 6.SINIF 2.DONEM 2.YAZILIYA HAZIRLIK FASIKULU

Kazanim 9: M.6.3.3.1. Cember gizerek merkezini, yarigapini ve ¢apini tanir. SENARYO: 2 -3
E Y
E
G
R
N
m Yukarida verilen M merkezli gemberin ¢ap “:1
uzunlugunu temsil eden dogru pargasi hangisidir? .
A

Yukaridaki sekilde verilen L merkezli gemberde hangi iki
noktayi birlestirirsek olusan dogru parcasi L merkezli
¢emberin yarigapi olur?

)

Yukaridaki sekilde verilen gemberde noktalardan
hangileri gemberin tzerinde bulunmaktadir?

5 em ﬁ
=
2cm

@ Yukarida es karelere ayrilmis zemin lGzerinde verilen
¢emberin ¢ap uzunlugu kag¢ santimetredir?

@ Birbirlerine bir noktada deden H,K ve N merkezli
¢emberlerin ¢aplari sirasiyla 20 cm, 16 cm ve 24 cm’dir.
Buna gore gemberlerin merkezini birlestiren dogru
parcalarinin olusturdugu HKN tlicgeninin gevresi kag
santimetredir?

Yukarida verilen O merkezli cemberin
yaricaplarindan herhangi birini sembolle gdsteriniz.
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Kazanim 9: M.6.3.3.1. Cember gizerek merkezini, yarigapini ve ¢apini tanir. SENARYO: 2 -3

87

L

ae

A

N M

Yukarida verilen KLMN karesinin gevresi 80 cm'dir.
Buna gore karenin iginde bulunan 6zdes
¢cemberlerden birinin yarigap uzunlugu kag
santimetredir?

D C
Yukarida ABCD dikdortgeninin igine es alti daire
birbirine ve dikdortgenin kenarlarina bir noktada
degdecek sekilde yerlestirilmistir.
Dikdortgenin ¢evre uzunlugu 200 cm olduguna
gore dairelerden birinin yarigapi kag
santimetredir?

@ Sekilde ¢apinin uzunlugu 6 cm olan dort es gember
verilmigtir.
Buna gore bu gemberilerin merkezlerinin
birlegmesiyle olugsan dértgenin ¢evre uzunlugu
kag¢ santimetredir?

€D vukandaki sekilde bir noktada birbirine degen iki
cember verilmistir. B merkezli cemberin yaricap
uzunlugu, A merkezli cemberin ¢ap uzunluguna esittir.
A merkezli gemberin yarigapi 10 cm olduguna
gore A ve B noktalar arasindaki uzaklik kag¢
santimetredir?
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Yarigap! 7 m olan bir dairesel bdlgenin ¢evresi kag

Bir otomobilin 720 m yol gidebilmesi icin ¢capinin
metredir? (1 = 3 aliniz.)

uzunlugu 80 cm olan bir tekerleginin ka¢ tur dénmesi
gerekir? (1 = 3 aliniz.)

@ Uzunlugu 65 m olan bir telden yari ¢gapi 50 cm olan
cember seklinde halkalar yapilacaktir.
Buna gére yapilabilecek en fazla sayida halka
yapildiginda telden artan par¢anin uzunlugu ka¢
santimetredir?(mr = 3 aliniz.)

Uzunlugu 96 cm olan bir gemberin lizerinde yer alan
iki nokta arasindaki uzaklik en fazla kag
santimetredir? (m = 3 aliniz.)

Cevre uzunlugu 32 cm olan karenin igerisine
cizilebilecek en buyik gcemberin yarigapinin
uzunlugu kag santimetredir?

@ Bir kenar uzunlugu 14 m olan kare seklindeki
bahc¢esindeki ¢cimleri sulamak isteyen Adnan Bey
fiskiye satin aliyor. Aldigi fiskiye, dairesel hareket
ederek en fazla 7 m uzaga suyu ulastirabiliyor. Adnan
Bey aldigi fiskiyeyi bahgesinin tam ortasina koyuyor.
Buna gore Adnan Bey'in bahgesinde sulanmayan
bolgenin ¢evre uzunlugu kag¢ santimetre olur? (1 =
3 aliniz.)
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Yukaridaki sekilde bir tanesinin gevresi 24 cm olan
dort tane es gember verilmistir.
Bu ¢emberleri igine alabilecek olan en kiigiik
karenin alani ka¢ santimetrekare olur? (11 =3
aliniz.)

@ Yukaridaki sekilde bir noktada birbirine degen iki
cember verilmigtir. B merkezli gemberin yarigap
uzunlugu, A merkezli cemberin ¢ap uzunlugunun 2
katina esittir.

A merkezli cemberin yarigapi 7 cm olduguna gore B
merkezli gemberin ¢evresi kag santimetredir?

-----

Yukarida verilen sekildeki gibi dairesel bir kosu pistinde

N, E “"";’ gap uzunlugu 140 m olan beyaz serit Gzerinde Yaman
A “‘E‘;" 5 tur kosarken kardesi Aybars 3 tur kosmustur.

Buna gore Aybars, Yaman’dan kag metre daha az
Sekilde A noktasinda bulunan bir gember ileri dogru kosmustur? (1 = 3 aliniz.)
5 tam tur dondurllerek B noktasina géturaltyor.
Buna gore A noktasi ile B noktasi arasindaki

uzaklik kag metredir? (1 = 3 aliniz.)

VIDEO ¢OZUM


https://youtu.be/IjKwscpQ-aw



